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Part Kossowa and cold
called Glogowska 1552 and the second part, Leżnicką and 1576 years
Glogau belongs to Jan and Marcin Kossowski (PAW.). Łęczyca file
exchange Piotr Kossowski , 1387 years , and Mikołaj v. Mischka,
1392-1399 ( Łęcz. I. 461 1861, 2409 , 6000 ) . Jan , pastor of the
united Leżnicy James and Adalbert , whether through whole Kossowscy
brothers , heir of n Kossowa , in the parish of settlement , the
estates defendant in 1462 on the tenth of the pastor of Boleścin (
Pom. Journal. W. Mi XVI .587) . Wojciech and his wife Katarzyna
Popiołkówną , 1483 estates heirs from n Leżnicy ( Korytk.
Archbishop. ) . Mikołaj 1489 and January 1507 , canons włocławscy .
Marcin , son of Piotr , the heir of von Pilch , Constanta and
Jakobs , the Prusków and Jans wife , the estate daughter of Mikołaj
Chrościńskiego , Will Chrościńskiej in Łęczycki 1576 ( PAW. ) .
Lives in the mid-sixteenth century Jan Kossowski , had two sons,
Marcin and Andrzej. Marcin sued Czudnikowskiego 1580 years and left
three sons , Jan, Piotr and Mikołaj. Jan went in 1604, some
Kupienina Puczkowi. Piotr , together with Jan , in 1604 in
Przedeczu after receiving the sum and confirming the goods sum from
1625 , wrote to his daughter , Eve Rożnieckiej . Mikołaj , Margrave
przedecki 1627 1631 Brest, to confirm in 1627 Komorowski . In 1627
Chotel Trzebuchowskiemu sold it. His son Jan wrote in 1640 years
the estate sum of his wife Jadwiga von Czackich (Gr. before 564 28
f., 52 f. 291, 496 and 635; F. 54 209, 69 550 and 90 f, 70 f and
227 228) . Andrzej , the second son of Jan and his brother Marcin ,
testified in 1589 , providing goods for living with his wife
Jadwiga Psarskich in 1582 , who gave the goods permission to sell
Kalten . In 1593 acquired and sold Wstowo Psary Kretkowskiemu 1599
, signed in 1602 , his second wife, Dorothy von Wstowskich , life
imprisonment for Wstowie. With Psarskie, other sons, Adalbert,
Stanisław and Andrzej and Wstowskiej, Jan and Stefan. 1608 years
Wojciech confirmed Psar sales contract , it had been made by his
father , and Stanisław , 1615 years brings the books of the castle
przedeckiego , Wstowa sale deed made by his father . 1619 years
Andrzej has renounced his rights to Psar Kretkowskiemu. Dorothy
Wstowskich 1628 withdrew her rights to her husband's assets, her
sons: Stefan and Jan (Grodz. before 291 f 29, f 30, 188, 37 and 128
f 18, f 41 and 303 f 47 . 196, 50, 297 f , 171 f 61, 65 f 2 , 67 f
69 f 435 and 654 ) . Jakób , the son of Rosław , 1617 . Andrzej
entered a contract with Siemianowskim in 1648 (ibid. 63 f 53 and f
72 482). James and Jan, the estates sons of Piotr. The goods first
sued Mielinski 1580, and the goods second Sierakowskiego confirm
1586 (group before . 28 f 34 f 680 and 452 ). When Jakób sons ,
Samuel and Przeclaw left , his wife wrote of Maryannie Kaznowskich
, the estates sum of 1625 ( ibid. 69 f 45 f and 46 71 245 ) , and
Janie other sons , Krzysztof testified irritably 1623 the estates
Łętkowskiego , Chrysostom , who wrote the goods of those 1623 6,000
Flora . Maryannie wife and Adam, who in 1631 , Jan and Stanisław
Kossowski (ibid. 67 f 52 f 69 f 45 and 46 71 245 , 70 298 f)
confirm. Adam , son of Stanisław , bondholder Grochowiska 1608
named his sons Łukasz and Andrzej , 1625 Witowskiego confirm .
Łukasz Under Delegated Municipality przedecki 1634 . Stanisław ,
the third son of Adam , bought some 1619 years defective (ibid. 49
f. 261, 50, 282 f, 112 f 55, f 63 53 69 f 79 and f 70 604) . Samuel
von Hawthorn, the son of Jakobus, the brother of the Przecław,
became a record of his brother Przecław 770 flora in 1628. and the
cousin Chrysostom, 1,000 plants. Married to Sophie Wappenurtówną ,
Kasztelanka Kamieniec, took 1651 years after Oleska Mąkolice in
Sieradz. His children : Susanna , for Albrecht Achacym Ligęza with
the time castellan Czchowskie , Anna , Benedictine in Jaroslavl and
Kazimierz , married 1644 Jadwiga Tymińska , 2nd time Kazimierzów
Lipczyńska , with whose son Samuel and daughter Zofia , the estates
remained in 1654 r . cared for Ligęza . samuel v Samuel Kazimierz ,
ensign Zator and Auschwitz 1690 testified in 1671 , the estates
development of life in prison with his wife, Krysia Zofianną , who
left estates a son, Kazimierz and daughters : Eleanor , one-of
Christmas v. Krysia 1692 and two o v. Jerzowę Starzechowska 1700
and Anna Janow Parysow Krysia 1700 After the death of Lukas
Kossowski was 1659 cześnikiem Łęczycki Wawrzyniec, then cupbearer
1667 married Maryann von Bromirskich 1666 years ( Ręk. Oss. Sig .
139 f 118) . He still lived 1673 Jan Kossowski von Hawthorn,
Czesnik smith 1727 was cześnikiem Inowrocław 1730 Andrzej , fang
Łęczycki , died 1732 with Joanna Iwańska , had a son Ignacy ,
married to Frances Gołkowska , the son of Jan Chrysostom 1791 moved
the estate sum Brochockiemu (DW 107 f 1322 ). In the first half of
the eighteenth century there were two brothers (putative sons of
Andrzej) born to Barbara Paruszewski, Antoni and Stefan, who wrote
Hawthorn. Antoni , catch Bydgoszcz 1727 and regents kancelaryi less
Lithuanian caught up Inowrocław 1728 . In 1733 he was a member of
the Brest Kujawski region and signed a general confederation of
Warsaw (Obl . Warsz. 422 49 f). The consensus Royal from 1732 ,
from the district Dorpowski przedecki the estates brother departed
, Stefan bought 1745 In 1744 , the treasurer of the court of the
crown , the estates resigned office in 1762 , received the district
office Sieradz 1748 in 1764 at the Office of the Crown, was
Secretary of the Great Crown. He died in 1771, his tombstone on the
outside wall of the XX church. Carmelites in Leszno Street in
Warsaw. After and governor Budzyński, who renounced the estates of
the Szołdrskim district in 1748 (M. 228 f. 623) and Wałcz in 1765,
that the district resigned to Mielżyńskiemu for consensus Royal
1766 received from him in return for the estates of the County of
Radziejowski son Ignacy (Sig. 31 and Chancellor IV 31 197 f ) .
Kłodawski district office, which also had as he went to the son in
1768 (M. 234 f. 454). In 1761 he was major-general and the estates
royal army regiment łanowego ( Ziem . Kuj ), from which a regiment
joined in 1768 (Sig. 32) . In 1764, Field Marshal Bund Kuyavian
Provinces, Lord Brest, signed the election of King Stanisław
August. Married the first time with Zuzanna Walewska , starościanką
wartską , goods testified record for life 1737 ( DW 101 f 587 and
Gr before . 277 87 f ), 2-oz Caroline Dąmbska , for which goods he
received in year 1767 r . award life imprisonment the district
office Kłodawski (Sig. 30 ), left the estates first wife three sons
, Rocha , Stanisław and Ignacy , who testified in 1773 year
division of property , the estates remaining parents (DW 90 f. 110)
. In 1747, while Treasurer GErikht is in a clean, wealth Cieńskich
as a witness at the wedding of his niece, Kunigunde Cienski,
daughter of Andrzej and Christina Brest Junker Schnitzer Kossowski,
with Santa Claus Wodziński, cantonal judge Kruszwickim (Act
Wedding. In Liszkowo). From the sons of the Secretary of the Royal
Crown : 1 Roch , his father governor Sieradzki , already in 1757 ,
they also estates his father's crown GErikht treasurer and received
the estates county Parczew 1762 he went the same year the county
Sieradz , brother Stanisław (Sig. 27). In 1791 was the treasurer of
the crown, was 1792, the district, Łęczyca, emfiteutycznem law on
goods 50 ( Kancl. 71 II f 3 and Sig. 37) . Łęczycki and deputy
speaker of the region of this provincial federation in 1766 ,
signed in 1764 , the election of King Stanisław August . Heir
Lagiewniki and Kabylnik years 1788 (DW 104 f 613), received medals:
St. Stanisław 1765 1774 estates White Eagle (Cancl. 52 f 35). In
1780 he was introduced to the palace on Bielańska Street in Warsaw
(DW 96 839 f) . Married the first time to von Constanta Łubieńska ,
daughter of Kazimierz governor lelowskiego and Jadwiga Rudnicki ,
together with whom was introduced in 1766, the palace was bought by
Przebendowskiego , Jesuit Street in Warsaw (DW 85 806 f , 89 f 595
and 597 , 106 f 289 ), 2- for Bielinska v. Barbara , daughter of
Franz and Christine Czersk governor of Prince Sanguszko , died in
Warsaw , 1801 , he testifies in 1783 , a record for life ( DW 99 f
. 920 ), left the estates second wife sons : Karol FranciszekAntoni
, b . Warsaw 1792 ( metr. the bone . St. Jan ) , the lieutenant of
the 3rd drive regiment of the Duchy of Warsaw 1830 heir of n
Beleżyniec in Volhynia , who died in 1869 , and Thaddeus Maurice ,
b . 1795 Kozłówka (metr. in Kamionce) and daughters Zofia Graf
Ignaców Wielopolska and Christine Adams Świejkowskią. Maurice, son
of Rocha, married, in 1823, in Warsaw, Anna Constanta Cieszewską
Pelagia, divorced Czołhańską and left their daughters, Zofia, who
died in 1889, and Barbara Lipkowska and sons, Stanisław Tadeusz,
was born. 1824 Wojszyce inheritance from n , after which the
estates daughter Marya Marchwicka and sons : Maurice , Kazimierz
and Jan and Piotr Henrykk , b . 1828 , the estates died in 1903 ,
bishop serreńskiego , auxiliary bishop General Plock , then
Kujawski . Maurice 1837 Karol 1843 and Tadeusz Stanisław 1863
surveyed the nobility in the Kingdom of Poland (with Teki Rummla
BW). 2 Stanisław , the second son Antoni , the secretary of the
crown, the governor Sieradzki 1762 years after the retreat of the
county from his brother Rocha . In 1764, Lord Sieradzki signed the
election of King Stanisław August. In 1765 he received a letter
przypowiedny the goods armored squadron , after the surrender of
her father (Sig. 31) . Knight of the Order of St. Stanisław in 1780
In 1792 the district received a law emfiteutycznem Obornicka on the
50 ( Kancl . 71 II f 6). Married to Eva Gałęzowską sentenced to
life imprisonment in 1767 , on the lease Polkowski to 1775 years
for the district office Sieradz ( Kancl. 34 II f 32 and Sig. 32 ).
In 1796, in his Sieroszewski (DW 111 f 253) confirm. 3 Ignacy ,
brother of the previous two , Elector of King Stanisław August ,
the governor Radziejów 1766 , 1768 , from his father received the
estates county Kłodawa beds , by consensus the king of the year
(Sig. 32) . In 1777 the district Radziejowski joined Zakrzewski. In
1779 he was a candidate for Kastellany Kruszwica and 1787 to
Sieradz ( melting point) . 1778 Married to Katarzyna Szydłowska
starościanką uszycką , he left his daughter Anna , first widow and
divorced 2nd time Józef Drużbacką , died childless in 1843 ,
estates Stefan , brother of Antoni , secretary of the crown,
Czesnik Brest 1736 and received a royal consensus of the county of
przedecki in 1745 from Antoni (M. 227 f. 370). In the years : 1746
, 1749 , 1752 , 1755 , in the year 1757 , 1758 and 1761 received
royal consensus to transfer the county estates to different
persons, but apparently they gave his son Antoni, who with the
title , a member of Brest In 1764 he signed the election of King
Stanisław August. Stefan , was with Anna Wilkszycką , daughter of
Franz and Frances him inowłodzkiego Leszno , 2 v. Wives of Jakób
Kossowski, Ensign Brzezinski (DW 77 284 f) married. With her sons
Antoni and Hyacinth. Antoni , starościc przedecki , the governor
himself was przedecki 1764 1774 she moved Kretkowskiemu ( Kancl. 52
IV f 213) . After the death of his mother was a village mansion
Kubłowo 1772 ( Kancl . 50 II 181 f.). In 1785 he was castellan
inowłodzkim and the Order of the Holy. Stanislaw . In 1782 he was a
member of the Łęczycki Region. In 1790 , Knight of the Order of the
White Eagle . Married the first time with Gąsiorowska with Angela ,
he received together with Kubłowo 1772 2nd time with Maryann v.
Wodzinska, daughter of Karol, the mayor and nurskiego Ostrowski,
with the time Kastellan Reich Kongress and Antonina Godlewskich,
who signed the estates prenuptial 1792 (DW 109 f 434) marriage
contract, with his second wife had a son, Jan Józef, born Krzysztof
became. Sucha , in Bedlnie 1797 Wojszyce heir of n , Tadeusz ,
proved the Polish nobility in the kingdom before 1850 , childless
Julia Bratoszewską wrote baptized died 1891 Jacek ( Hiacent )
starościc przedecki , brother Antoni , received the estates 1782
1787 years rezygnacyę Parśni estates and Bielawa , her brothers
stryjecznych, Rocha, Treasurer and Ignacy (DW 98 Gr f 1356 before.
f 98 166). Wojski more Szadkowski 1784 1781 and was married by
Teresa Orsettich , daughter of William , ensign and Zofia Bielsko
Poniatowski , the wife of the first time with Stefan
Jastrzembowskiego , ensign inowłodzkiego (Gr. before . 99 f 29).
Konstantin von Hawthorn , son of Kazimierz Jackowic heir of n ,
married to Constanta Starzyńska years 1688 ( Gr. heal . ).
Kazimierz von Hawthorn Kossowski, Stamirowska married Constanza,
daughter of Szczesny, Ensign Sochaczew and Zofia Izbińskich, 1716,
he gave his sons, Antoni and Franciszek, a good high higher and
lower, in the province of Łęczycki, forever. Antoni married a
Jarzyniankę Anna and their son Józef , who, with Christine Kharkiv,
had a son , Jan. After Franciszeklink's son Ludwik. Michał Hawthorn
Kossowski acquired in 1750 Łobodzice and dear Łobodzką, in the
province of Sieradz (coat of arms. King.). He probably inherited
the same estates Michał when Margrave Sieradzki signed the election
of King Stanisław August. In 1774 his son, Jerzy, retired to manors
in Brodnia and Beach, in the province of Sieradz ( Kancl. 52 IV f
98) . Franciszek, cupbearer inowłodzki , died in 1757 Is not his
sons goods , Roch and Stanisław , podczaszyce inowłodzcy , Elector
Stanisław August . Jakób Czesnik 1733 was cupbearer inowłodzkim
1734 and 1735 , the goods pantry, at the end of the first bearer
Brzezinski 1736 with the latter entered office 1754 was his wife
FranciszekLeszczyńska , daughter of Wenzel podstolego Warsaw, widow
FranciszekWilkszyckim (DW 68 f 77 f 798 and 284). N. , with Czesnik
was cupbearer inowłodzkim 1735 his son , provided by hr . Czarnecki
, will be Tomasz , the governor balkowski 1759 , the heir of Grove,
in the province of Łęczycki ( Coat of arms. King . ) . It was 1760
and Brzezinski podstolim this title when a member of Łęczycki
signed the election of King Stanisław August. In 1765 Orlov squire
squire Brzeziński 1766 1779 lieutenant Orlov , at the end of 1785
ensign Brzeziński . With Zofia Mieńkińskiej (or Zofia Stokowska ? )
had daughters Lipińska generals and Frances Andrzejów Cielecka ,
and the son of Józef , b . 1763 died 1814 successor of Rudnik and
Grove, Staroste balkowskiego 1789 ( VL ) , cupbearer inowłodzkiego
1791 married to Maryann bar . Rosenówną, daughter of Józef, former
Polish army general and Eva from Kossowski. With her 1 Franciszek,
the heir of Pieńczniewic , to Rose Żychlińska , the estate daughter
of Ludwik and Christina Bojanowski , the estate Mieczyslaw son, who
was married to Anna Wagrowska and daughter Marya, married for
Maryan Roznowskie. 2 Joanna, for Ferdinand Potworowski. 3 Barbara ,
a Thaddeus Roznowskie . 4 Józef, the one-of v. Lenartowiczowa, 2nd
time Szymanowska. 5 Anastasius. 6 Wladyslaw . 7 Jan , former Polish
Army officer. 8 Karol Marcin Mikołaj , was born. 1803 the owner
Rudnik , married 1st time Żychlińska with Ludwike , daughter of
Ludwik and Christina Bojanowski , estates his daughter Stefania
Alfredowa Nieszkowska , Kazimiera Teodorów Jabłkowska and Ludwike
Arthurs Łubieńska , 2nd time estates Bogusława Żychlińska , estates
sister of the previous one , son of Karol , was born. 1843
Dworszewic heir of n, married to Pelagia Wojakowska, daughter of
Karol and Augustinus von Parczew, the estates of Tadeusz, Janina,
Zofia and Isabella (coat of arms. Count Mo.). Stanisław , Jan ,
Krzysztof , Stefan , Raphael Samuel and Stanisław second , from the
Łęczycki , and Szymon , the Inowrocław , Elector King Michał .
Józef von Hawthorn, Royal Chamberlain Brzezinski 1748 . Jan,
Czesnik inowłodzki by Maryinna Olszanickiej, had a son, Felicyana,
who acquired estates part of the 1764 Parśni and Bielawa from
Bielawski (DW 84 f. 756). The same Felicyan v. Feliks , was
treasurer inowłodzkim 1772 died in 1780 Piotr , treasurer
inowłodzki 1762 died in 1771 Mikołaj and Świętosław vom Łęczycki ,
Elector Stanisław August . in 1773 Świętosław's son Raphael with
Hawthorn, Treasurer Gostyń and Maryinna Gozdowski sold his
inheritance from in Kossowie and cold brother Wojciech. The Güterse
Adalbert von Hawthorn , titled treasurer Krzemieniec (D W. 90 f 294
and 335 ).Stanisław , armies greater Brzeziński 1783 Józef
Chamberlain Stanisław August 1791 , descendants of Kazimierz , 1716
High heir of , Michał , the owner Łobodzic in 1750 and Tomasz ,
alderman balkowskiego , the owners of the Grove 1759:
FranciszekRemigiusz and Karol Marcin Mikołaj , questioned the
estates sons Józef , Hippolytus , Wawrzyniec , the son of Ludwik,
Apolonia and Maryanna , daughter of Erasmus and Eleonore von
Jerzmanowski and Andrzej , son of Franciszek, the nobility in the
Kingdom of Poland until 1850 Mikołaj von Hawthorn, the royal guard
ensign, son of Jerzy and Marcyanny Wiszczyckiej 1767 Tomasz von
Hawthorn, stolnikowi Brzezinski, moved the estates assets, the
estates after his mother (DW 86 f 38) .
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Potocki, coat of arms of
Pilawa (Vol. 7 p. 427-467)



Potocki, Pilawa coat of
arms , in different provinces the house is famous for its age,
merits and honors. Okolski held that this honorable family
descended from the Moskorzewski Pilavites; but in this he errs;
because, as I wrote under the coat of arms of Pilawa, Aleksander
son of Żyrosław, the ancestor of this coat of arms, as the same
author admits, had eight sons, one of them was Janusz from
Moskorzewo, voivode of Kraków, who was another Sulisław from Potok,
because I read him in the Jędrzejowski Monastery catalogue, and it
is known that he was the first to write Potok from here, which,
like his brother Janusz, separated him from Moskorzew for himself.
Then this Sulisław was the castellan of Sandomierz in 1217, when he
entered the list of Leszek the White Duke. For the same reason and
for other reasons, I understand that these will correct the gray
opinion relating to the beginnings of the Potocki Pilavites to the
Buczacki family, for the Buczacki Pilavites (because the Abdeks, as
they were called in their place , the earlier ones) only around
1540. They began to be called Buczackie when Tworowski Pilawita
took the last Buczacka heiress of the abdication coat of arms, and
the Potocki family under that name worked them for glory several
centuries earlier. Some also understand that the Potok, located in
the Sieradz Voivodeship, is the nest of this brave family, after
all, in their opinion, on no unfounded basis can I abandon the
authors older than Kobierzycki. Paprocki and Okolski and others;
All claim that the Kraków province, like many of the most accurate
names, was the beginning of the Potocki Pilavites, and even if they
are silent, the gravediggers for men who remember this blood, then
in Jędrzejów, then in Potok nearby von Jędrzejów, ordered that they
themselves would speak for the open truth. This is the potok from
which I once tithed to Jędrzejów Abbey, first Maurus, the bishop of
Kraków, and then his successor Radost, who joined in 1144, and [p.
428] Wincenty Kadłubek, her successor, soon confirmed what Starowol
had written to posterity. in the life of the same Kadłubek: he
places the village of Borowa there, from which I understand that
the Borowski Pilavites got their name. When some of the Potocki
family moved to Ruthenia from Krakowski and became famous there
with their knightly works and became famous, they financed złoty
potok at that time as discussed below. what Starowol wrote about
posterity. in the life of the same Kadłubek: he places the village
of Borowa there, from which I understand that the Borowski
Pilavites got their name. When some of the Potocki family moved to
Ruthenia from Krakowski and became famous there with their knightly
works and became famous, they founded Złoty Potok at that time as
will be discussed below. what Starowol wrote about posterity. in
the life of the same Kadłubek: he places the village of Borowa
there, from which I understand that the Borowski Pilavites got
their name. When some of the Potocki family moved to Ruthenia from
Krakowski and became famous there with their knightly works and
became famous, they founded Złoty Potok at that time as will be
discussed below.



According to Sulisław,
Sandomierski's castellan, the antiquity of his successors is
finally buried deep in our memory, which I could read in various
places, I quote here. Sulisław, the castellan of Zawichostki,
signed a letter from Bolesław the Chaste at Nakiel. in Michow. fol.
177. in 1256 and the city of Kraków in 1258. About Klemens, the
castellan of Lublin in 1256. About Jędrzej, the castellan of
Wojnica in 1287. About Jan, the castellan of Sandomierz in the same
year. In the first volume I talked about Klemens, the Sieradz
castellan in 1306, and also about Bogusław, the Sandomierz
castellan in 1256. Jan of Potok, the court of the Elżbieta court,
the Queen of Hungary, son of Alexander, a courageous man who lived
in the times of King Łokietek. Joannes Turów writes about him,
Felicianus sicarius Hungarus, in Carolum Regem Hungariae
Elisabetamque Reginam cum fenum strinxisset, et jam Regem
Reginamque sauciasset, Joannes, Filios Aleksandri de Comitatu
Potokiensi, bonae indolis juvenis, Vicedapifer reginae, in sicarium
invectus, eum. ferro transfixit and in Cenam dejecit. Sarnicki lib.
6.fol . 3I1. says, and Joanne Patocio; but both in it and in other
authors it is known that the printing house made a mistake in the
following way: because Stryjkov. On his pilgrimage to Hungary after
learning of the matter, Jan Potocki, a Polish nobleman, wrote and
Długosz, expressing this danger from King Charles in 1330, said
that this John das de comitat of Regio Joannes filios Aleksandri de
Potochen, adolescens, war ingenuus , tui Dapiferi officio
fungebatur, Felicianum in pueros regios, rawlitatis et necis opera
anhelantem primus aggressus, sic na ictu, inter collum et scapulas
inflicto, repressit debilitavitque, ot corruens deflueret praeceps
in Cenam. The same is attested about him by others, Załuski Speech
different f.Tember Chron 78. It is not surprising that at the
Hungarian court a teacup was a Pole: for Elizabeth of Charles, the
wife of the Hungarian king, was the daughter of the king of Poland
, with which many Polish nobles moved to Hungary.



Włostko, the heir of Potok,
signed inter praesentes on the list of the Jędrzejów monastery in
1366. 429] Paprok. about the coat of arms. fol 73. was then soon
the castellan of Wiślicki, with whose title I read it under the
privilege of Casimir the Great, granted to the city of Kraków in
1368. Jakub, the castellan of Radom in 1398. He narrates the letter
from Jagiełło the king, given to the city of Lublin. Bernard
flourished around 1435. recommended husband and his piety and
greatness of spirit, but his age hid his honor: it is certain,
however, that the Potocki-Pilawite family flourished from its
beginnings in the first background of dignity, our writers testify,
after all equal to others, so always loved them, and they sacredly
guarded that to exotic titles and glorious privileges, transferable
from other countries, of princes, counts and margraves, they gladly
invited themselves to them and more than once did not allow them to
be accommodated, as they had enough because they came from the
Polish nobility. There were estates of three of Bernard's sons,
Bernard, Maciej and Stanisław, but the others say that there were
eight estates, all of whom, with the respect of their brother,
Abbot Jędrzejowski, gave their home wealth, the monastery, for the
increase in worship for ever : like Nakielski in his Miechovia fol.
510. mentions Piotr and Jan Potocki in 1460. in Szczepanowice. they
gave up eternal times: jakoż Nakielski in his Miechów fol. 510.
mentions Piotr and Jan Potocki in 1460. in Szczepanowice. they gave
up eternal times: jakoż Nakielski in his Miechów fol. 510. mentions
Piotr and Jan Potocki in 1460. in Szczepanowice.



Bernard, Abbot
Jędrzejowski, son of Bernard, was named after Okolski; but
Starowolski in the life of Wincenty Kadłubek, I call him Stanisław,
which I understand, maybe both are true, that is, the baptismal
name Bernard took on himself, which was later changed to Stanisław
during the monastic investiture. After Jakub Michowski on the
Vilnius suffragany, according to the papal consensus, began to
govern the Jędrzejów Abbey, already the twenty-fourth since the
beginning of this monastery began the abbot, in the period of which
it was published, Liber retaxationum "around the year 1.550 of all
praise him, that he was a divine celebrant, a model of monasticism
and an adornment of his homeland, both of whom died childless, von
Goworczanka, coat of arms of Rawicz, his third wife, he had three
sons, Jerzy, Wojciech and Jędrzej From these Jerzy, the eldest ,
his son with his famous Bernard, a famous captain and warrior, but
above all his bravery, on the occasion of Wiśniowiec with the
Perekop Tars, published in 1512, about which Justus Decius, de
Sigismundi I. temporibus, fol cum Litvanicis copiis, et Nicolaus
Kameneccius cum Polonicis, ad Wiśniowiecciam opponunt [p. 430] se
hostibus, qui statim in Constantini aciem irrumpunt, at il le ut
fugam suorum vidit, Polonos ut subveniant, hortatur, negotium hoc
Alberto Sampolinscio et Bernardo Potoccio, strenuis militibus
creditum, who attacked with a big heart and captured by the
prisoners the Tatars, after having broken through estates when they
found them from the Untied and they overpowered the pagans,
defeated the Tatar army with such a memorable defeat that
twenty-five thousand of their corpses were counted, ten thousand
horses captured, sixteen thousand slaves captured, as Bielski says.
519. I like him Jacob, but Starovol. in Monum. from his tombstone,
Bernard and Sarnicki. I don't know if it wasn't his wife that
Paprocki writes about, Elżbieta Kościelecka, Łęczyca voivode, who
later married Sebastian Żórawiński, castellan of Halych. Wojciech,
the second son of Stanisław, a group of four daughters, Barbara
Samborzęcka, Zofia, Anna and Katarzyna; (probably one of them was
not for Jerzy Lutomirski, the flag-bearer Kamieniecki), he left
three sons. Jan, the son of Plajska's first wife, son Stanisław,
and two daughters, Katarzyna Swarczowska and Jadwiga Strzałkowska,
wife Gawrońska from the second, two sons, Remigian and Jan
Nikolaus. , that of Katarzyna Gruszczyńska, a judge from
Sandomierz, divided Poland into two sons: because Stanisław settled
in Wielkopolska near Jarocin and Jędrzej in the Duchy of Lithuania:
Stanisław's descendants flourished in Poznań Voivodeship in those
times when N was castellan Rogoziński , he had behind Mięszkovską
Poznańska, from which one son was killed young, the other Stefan,
his daughter became his Benedictine in Poznań in 1532. Wojciech,
who spent almost all his life in the camp until he was eighty years
old, in various ex-issues, became a captain, buried in Jezupol at
OO. Dominikanów, his wife Dorota Zajączkowska, from this line came
Maksymilian Potocki from Wola Wielka near Żarnow, his daughter
followed Stanisław Kozierowski around 1620. He divided Poland into
two sons: because Stanisław settled in Wielkopolska near Jarocin
and Jędrzej in the Duchy of Lithuania: from Stanisław at that time
flourished the descendants in the Poznań province, from which N.
Castellan was Rogoziński, he had a Mięszkowska Poznań judge behind
him , one of whom had killed a son young, the second Stefan, his
daughter became a Benedictine in Poznań in 1532. Wojciech, who had
spent most of his life in the camp until he was eighty years old,
was a captain in various ex-issues, buried in Yezupol at the OO.
Dominikanów, his wife Dorota Zajączkowska, from this line came
Maksymilian Potocki from Wola Wielka near Żarnow, his daughter
followed Stanisław Kozierowski around 1620. He divided Poland into
two sons: because Stanisław settled in Wielkopolska near Jarocin
and Jędrzej in the Duchy of Lithuania: from Stanisław at that time
flourished the descendants in the Poznań province, from which N.
Castellan was Rogoziński, he had a Mięszkowska Poznań judge behind
him , one of whom had killed a son young, the second Stefan, his
daughter became a Benedictine in Poznań in 1532. Wojciech, who had
spent most of his life in the camp until he was eighty years old,
was a captain in various ex-issues, buried in Yezupol at the OO.
Dominikanów, his wife Dorota Zajączkowska, from this line came
Maksymilian Potocki from Wola Wielka near Żarnow, his daughter
followed Stanisław Kozierowski around 1620. Stanisław's descendants
then flourished in the Poznań Voivodeship, of which N. was
castellan Rogoziński, he had Mięszkowska Poznańska behind him, one
of whose sons was killed young, the other Stefan, his daughter, was
a Benedictine monk in Poznań in 1532. Wojciech, who digested almost
all his life in the camp until he was eighty years old, captain in
various ex-issues, buried, he rests in Jezupol at the OO.
Dominikanów, his wife Dorota Zajączkowska, from this line came
Maksymilian Potocki from Wola Wielka near Żarnow, his daughter
followed Stanisław Kozierowski around 1620. Stanisław's descendants
then flourished in the Poznań Voivodeship, of which N. was
castellan Rogoziński, he had Mięszkowska Poznańska behind him, one
of whose sons was killed young, the other Stefan, his daughter, was
a Benedictine monk in Poznań in 1532. Wojciech, who digested almost
all his life in the camp until he was eighty years old, captain in
various ex-issues, buried, he rests in Jezupol at the OO.
Dominikanów, his wife Dorota Zajączkowska, from this line came
Maksymilian Potocki from Wola Wielka near Żarnow, his daughter
followed Stanisław Kozierowski around 1620. who, having spent
almost all his life in the camp, up to the age of eighty years of
his life, captain in various ex-editions, is buried in Jezupol with
the fathers. Dominikanów, his wife Dorota Zajączkowska, from this
line came Maksymilian Potocki from Wola Wielka near Żarnow, his
daughter followed Stanisław Kozierowski around 1620. who, having
spent almost all his life in the camp, up to the age of eighty
years of his life, captain in various ex-editions, is buried in
Jezupol with the fathers. Dominikanów, his wife Dorota
Zajączkowska, from this line came Maksymilian Potocki from Wola
Wielka near Żarnow, his daughter followed Stanisław Kozierowski
around 1620.



Jakub, the court marshal of
Zygmunt August, then still King of Poland, by Father Maciej (he was
the third brother of Bernhard Abbot Jędrzejowski, the
standard-bearer of Krakowski, born part of his fortune, sacrificed
to the glory of God, some of his brothers had his cousins
​​abandoned), all poured out for the favor of the Motherland,
Therefore, in the camp he was so engaged in chivalry and martial
arts that Zygmunt I subordinated his son August institution in
bachelor works and in bloody merits, the estates of Zahajpol or
Zajpole and Sokołów , [p. 431] he set eternal times for him and his
successors, from which thereafter Zahajpol, the Potok on Pokucie on
the Dniester remained; née Kozimińska, he had sons, Mikołaj and
Jędrzej, and a repeated marriage with Jazłowiecka, two daughters,
one of which went to the ensign of Podolski, the second to Mikołaj
Koryciński; and the son of Stanisław, he left his son Jan, the
starost of Tłoczacki, who acquired his inheritance on the Grodecki
estate, was well honed in foreign languages ​​​​and in the camp,
for the benefit of his homeland, for his fame name, was commanded
by the captain Ostrorożanka , his wife, a daughter was born to him
by Anna Wesslowa, Starosta Rożańska, Acta Castren. Zakroczym. 1646.
and the son of Mikołaj, the royal captain, who according to Okolski
of Logofetowno was the chancellor of Multańska (i.e. as I read in
Actis Castren. Zakroczym. 1646. of Katarzyna Maraczanka, who after
his death married Count Jan Tarnowski, the had fathered two sons,
Stanisław and Jan, was buried with this tombstone: Si intueris quis
fueram? sub auspiciis Ducis Exercituum Stanislae Żołkiewski,
quiesco. Vale et cogita tuum extremum diem. Hodie vel cras
sequeris; by his sons Stanisław, the royal colonel , his wife Zofia
Makowiecka, the Stolniks from Halicka: the second Jan Karol, the
cupbearer from Podolski, had his banners during the siege of
Zbarazek Konst 1653 .f 3. and 1661. fol 1. Barbara Potocka was
behind Jakub Myszkowski from Mirów, the burgrave of Krakowski
Jędrzej, the second son of Jakub née Kozimińska, left the son of
Jakub Halicki, chamberlain and captain, with Florian Zebrzydowski
Hetman, bravely in Newl against Moscow: the The inscription on his
grave in Budziacz says about him: Siste parumper eter, percurrens
hic sta viator, Perlege, sed maestus Sarmata luge, precor. Potocius
recubat gentis generosa propago Vandalitum, lapidis mole tegente
caput. Quem Scytha, quem Valachus, quem turca timebat iniquus. Hunc
brevis urna capit, pulvis et umbra tenut; from Ostrowska his son
Jędrzej Ensign Podolski, spent forty years of his life in the
service of his homeland and on war occasions, died in 1572. His
grave in Buczac is mentioned as follows: Positus hic guy Andreas
Potocki Vexillifer Camenecensis, Equitum Ductor, cognovit eum
Moschusa magnan Equimum, Scyrenit eum Moschusa magnan Equimum, st.;
his daughter married the starost of Chełm, Woroniecki; be, how many
years do I get from the calculator, Bielski recalls when Krępski
describes his defeat in 1563. Around. Volume. 3rd fol. 190 says
that some [p. 432] from Potocki, named after the estates of
Swięcice Trzonowe, Święcickiemi, one of which was after
Zbylitowski. Aries. and at MS. claims that in Kraków Jędrzej
Potocki left in Jeziorowice with the coat of arms Czermińska,
Jelita, sons and daughters,



Mikołaj General Podolski,
Starost of Chmielnik, Royal Captain and Regimental Bearer, son of
Jakub née Kozimińska, the Elder; on the Dniester and in Wallachia,
having established the beginnings of a heroic heart, and before
that at the court of Sigismund I and Sigismund Augustus, he made
the honor of his house with saber and unshakable loyalty to the
lords; for which Zygmunt August gives him the privilege says: Cum
esset nobis per multa et varia eximiae virtutis exemp, spectata
fides atque integritas, Nicolai Potocki, quam ab ineunte aetate
sua, adhuc D. Parenti nostro, in ejus aula educatus, deinde etiam
in nostra per multos annos deliciousissime versatus, testatam re
liquit; plurima insuper documenta egregii animi atque fortitudinis,
in militia, per tuendis finibus Regni nostri, per multa dispendia
suscepta, praebuit, adeo ut omnium et nostro judicio, dignus
existimatus sit, ut inter alios Patricios Proceres, et strenuos
viros, de Republice benemeritos, ad praemia meritae virtutis
vocaretur, etc. At the wedding of this zygmunt, he gloriously
hunted with a copy of Orichov. in Panegir. nuptia. 1553. He was
associated with Czermińska for life, of which he joined Trus Jakub,
starost of Chmielnik, the other with Stanisław Wołucki, castellan
of Halych, crown chamberlain, starost of Rawski. And five sons:
John, Jędrzej, Jacob, Nicholas and Stefan. Of these, the royal
captain Mikołaj died childless and young without being able to hope
for himself, after whose death his wife Helena Kalinowska resumed
her marriage to Prusinowski Janusz, the chamberlain Bełski. At the
wedding of this zygmunt, he gloriously hunted with a copy of
Orichov. in Panegir. nuptia. 1553. He was associated with
Czermińska for life, of which he joined Trus Jakub, starost of
Chmielnik, the other with Stanisław Wołucki, castellan of Halych,
crown chamberlain, starost of Rawski. And five sons: John, Jędrzej,
Jacob, Nicholas and Stefan. Of these, the royal captain Mikołaj
died childless and young without being able to hope for himself,
after whose death his wife Helena Kalinowska resumed her marriage
to Prusinowski Janusz, the chamberlain Bełski. At the wedding of
this zygmunt, he gloriously hunted with a copy of Orichov. in
Panegir. nuptia. 1553. He was associated with Czermińska for life,
of which he joined Trus Jakub, starost of Chmielnik, the other with
Stanisław Wołucki, castellan of Halych, crown chamberlain, starost
of Rawski. And five sons: John, Jędrzej, Jacob, Nicholas and
Stefan. Of these, the royal captain Mikołaj died childless and
young without being able to hope for himself, after whose death his
wife Helena Kalinowska resumed her marriage to Prusinowski Janusz,
the chamberlain Bełski. Jan, Jedrzej, Jakub, Mikołaj and Stefan. Of
these, the royal captain Mikołaj died childless and young without
being able to hope for himself, after whose death his wife Helena
Kalinowska resumed her marriage to Prusinowski Janusz, the
chamberlain Bełski. Jan, Jedrzej, Jakub, Mikołaj and Stefan. Of
these, the royal captain Mikołaj died childless and young without
being able to hope for himself, after whose death his wife Helena
Kalinowska resumed her marriage to Prusinowski Janusz, the
chamberlain Bełski.



Jan, the voivode of
Bracławski, and field clerk of the Crown, General Podolski,
Staroste Latyczowski, the eldest son of Mikołaj General Podolski.
Kobierzycki in the story of f. 397. Starowol. in Bellat. Sarmatian.
fol. 220. That's what they say about him. Our homeland had neither
a brave soldier nor one more experienced in the chivalrous works of
a commander of that time. Under the Nevela, according to Starovol.
During the reign of the hussar banner Konstantyn Prince Ostrogski,
the voivode of Kyiv, he established his martial origins, during the
reign of Zygmunt August, where he put his arm on Moscow's neck, he
soon showed what he could in the second campaign against the
Tatarskis (but this Polish bachelor was scarcely born when this was
[p. 433] the occasion). Stefan Batory, King of Poland, honorable
bachelor, during the Moscow War he was already a colonel, so he
loved him all the more, more than once in his eyes, stained with
enemy blood, he saw from the descending field. Jan Zamojski, the
hetman and crown chancellor, wanted him to have in all his
expeditions the victorious glory as a participant, which he had
suffered as a fearless and fortunate warrior on the most difficult
occasions, for which he valued him so much that without his advice
he would never do anything , and yes, he would often, with
pleasure, testify to him that he was worthy of the one on whom the
whole government army would rely with the highest mace: how without
flatulence it would be Sigismund III . The King of Poland, how much
more than all others who deserved him, if there were supposed
heresies intruding even in this honorable house, and with some only
in these days of our time; it was not a dam of the great, not even
for others, of the royal favourites. It is certain that after
Zamojski's death in 1605. Soon after, Żółkiewski was transferred
from a smaller club to a larger one: by 1613, which can be learned
from the crown constitutions, that year, as spoken in Żółkiewskie,
and the smaller Koniecpolski became given to him, that is, until
the death of this John and his brother Jakub, knowing his merits
and the dignity of this brave leader, he saw the Polish throne.
Thanks to his product, this Jan won many significant victories, and
most importantly, after that, Zamojski received the victory of
Michał, the voivode of Multański, who was left in Wołoszech by the
same hetman to insure the new inmates Jeremi and Simeon Mohyla,
hospodars of Wallachia , subjected to his rule by four thousand
Polish troops. When the party began to raise Michał's head again,
he humiliated them so much with his saber and bravery that Michał
saved his life from a skirmish in just a few people. The leader of
the rebellious Cossacks was suppressed by the leader. He struck
down five thousand residents of Transylvania and had him impaled in
1608. During the uprising of Sigismund 11I. Almost all of this
king's fortune fell on him, so much so that near Guzów, when the
opportunity came with the rebels, this Jan with his brothers
Jędrzej and Jakub, together with close relatives, Strus,
Kalinowski, Golski, many people came to a buoy, with royal dignity,
having shown his breast, he substituted for the army's forehead;
there, when on the right wing of Chodkiewicz the Lithuanian hetman
in a small handful of his own people gave in to the Rococoan urge,
the royal hetman of the Crown of Żółkiewski (because the great mace
was idle) [p. 434] on the left wing, for a close relationship with
the Rokoszans, he gave little encouragement to his offer to the
king; hitherto that, having broken through the confused royal army
of ranks, rebels to the king of tears, Sigismund III. when he saw
the incessant step of Potocki's field, or that others advised him
to be rescued to a safer place, he received it with a great heart;
Up until this point, Jan Potocki, having driven his opponents out
of the field, despite knocking down almost all of the other side's
momentum, returned with the win. After that, all the Potocki
admitted the happy course of this battle, only Potocki, as clearly
writes the Łubieński Bishop of Płock, who saw it himself, De motu
Civili lib. 3rd fol. 131. Zygmunt transferred the Bracławskie
province to him out of loyalty to himself after the death of Prince
Janusz Zbarazki. The rebels, who scattered after this defeat to
find themselves well hidden in Poland, did not give up until this
brave husband, he was within the Polish borders, so he left with
the army to start new revolts in the country to crush Wallachia;
where he hit the Turks, Tatars and Vlachs on the head, the
assembled forces gathered, and having won a great victory, he
settled Konstantin Mohyla on the farm; Due to his absence in
Poland, the old domestic storm was so dusty again in his homeland
that King Sigismund, in order to seduce them, had to quickly revoke
John of Wołoch, for whose arrival, when they lost their hope, the
longed-for peace came to the kingdom. So experienced to have this
lucky warrior Sigismund on his council, almost everything depended
on him, and the king experienced him defending his majesty so that
it would be there and freedom would not suffer the slightest harm.
When Zygmunt and his army decided to visit Moscow, he first
besieged Smolensk by instinct; where he transferred over the whole
army there Żółkiewski in Zolkiewski's absence; from where some of
the Feldhetman pay him homage: after all, neither his tombstone,
which Okolski wrote, bestows that title on him. It is certain that
this Jan from Guzowska had his own significant department of the
army, which was not under the jurisdiction of the hetman, and as a
field clerk for the crown had the first prerogative after the
hetman in the army: before the capture of the city of Smolensk, not
health as old as camp needs, in the years of his 56th life, in
1611, he ceased to live with regrets for the majesty and the
well-wishers of his whole homeland. Starowolski describes it as
follows: Vir pacis et belli artibus clarissimus, forma corporis
simul [p. 435] dignitate congruebat, et oris decus, et morum
elegantia adfuere. Fuit in eo praeterea labores, inediae, algoris,
vigiliae patientia suma, item justitia, pietas, modestia,
liberalitas, caeteraeque heroeci animi dotes. The Latyczowski
Castle took from the foundation, which had written a certain sum to
the royal estates by rewarding him with his homeland, with the
condition that his successors should endure them for fifty years
after his death. What about const. 1598 .fol . 690. and 1607. fol.
851 and 1609. fol. 897. He had behind him Elżbieta Kamieniecka, a
Russian lady-in-waiting, an orthodox catholic, with whom he liked
to live without children, after all opposite her as the one who OO.
The Dominicans in Kamieniec and Latyczów, although far from our
beliefs, funded large alms for them. In order. Soot. pile. fol.
106. However, apparently, shortly before his death he reconciled
with the Catholic Church, but Starovol. place cit. writes,



Jędrzej, castellan of
Kamieniec, starost of Białokamiński, second son of Mikołaj General
Podolski, signed with these titles on Zygmunt III's list. 1609. in
Posseliusz fol. 433. His younger years at the court of Sigismund
Augustus he further glorified his homeland: still as butler of
Podolski in 1589 he was a member of the Seym, where he signed the
Będzin deal and re-entered in 1601, from where he was marked, to
leave empty fields in Ruthenia and Podolia, he divided himself into
well-deserved homeland. constant fol. 742. In 1607, as a deputy of
the Rawska district on the same Seym, he received some liberties in
bloody merits from the Commonwealth for the New Town he founded on
his hereditary lands in Podolia near the Wallachian border.
constant fol. 857. (You don't write what it was called though). The
hands of his already captain, already experienced regiment carrier,
suffered from Multany, Wołochy, Turks near Kraków and Dziurdów,
where he and his brother Siemion settled in the Wołosek yard, there
he covered the Multan fields with dense bissurmans with graves.
During the uprising at Guzów, at Zygmunt III. Standing, he set his
life up on the rampart, on that occasion he scarcely breathed among
the dead. He renewed his marriage vows twice, the first time to
Zofia Piasecka with the coat of arms of Zabawa, who had four sons:
Mikołaj, Stanisław, Jerzy and Jakub; Two daughters, one Anna, the
first with Stanisław Golski, the governor of Ruthenia, and after
his death with Karol [p. 436] the prince of Korecki, the castellan
of Volyn, made contracts for life; She was a pious woman, born of
heretical parents, still a virgin and gravely ill, neglecting her
father's failings, professing her Catholic faith, and she was
always zealous in later life, even bringing her own brothers, Jerzy
and Jakub persuaded to abandon heretical errors, she died in 1623.
In the 1930s she was buried at Korets, where her tombstone hung on
a silver plaque. The second Krystyna, the first relationship,
Aleksander Humiecki, the castellan of Kamieniec, the second -
Samuel Zamiechowski, wife 9 God rewarded her holy life with great
favors, and divine secrets about future goods sensational; I read
in the history of our Lemberg College that two theologians were
deported from there, at the request of the Ordinaria Loci, for a
more certain confirmation of these divine gifts: I would have
listed them here if I could have had them authentically. I have
only heard her say many times, "After that the name of the Potocki
Pilavites will flourish as long as the crown treasury does not set
foot in this house." Courtier of Zygmunt III. and at Smolensk the
captain, when he inspected and measured the mines under the walls
of that city by order of the king, shot over the shoulder with a
bullet over his shoulder, he sealed the life of a young plow on his
homeland, with his blood. Kobierzyc encourages him. Story. fol.
381. is located in Potok, from where Starov. in monuments. and ok
his tombstone was written. Courtier of Zygmunt III. and at Smolensk
the captain, when he inspected and measured the mines under the
walls of that city by order of the king, shot over the shoulder
with a bullet over his shoulder, he sealed the life of a young plow
on his homeland, with his blood. Kobierzyc encourages him. Story.
fol. 381. is located in Potok, from where Starov. in monuments. and
ok his tombstone was written.



Stanisław in Podhajce,
Kraków Voivode, Grand Hetman of the Crown, Starosta from Halicki,
Barski, Grodecki, Kołomyjski, Mościcki, Drahimski, Radomski,
Doliński, the second son of Jędrzej Kastellan from Kamieniecki;
first in Poland, then in France and the Netherlands, it was the
choice of science, mastery of various languages and the highest
function in the Republic of Poland. Having returned from foreign
countries, he first declared war on heresy: not only did he himself
renounce Witemberg's mistakes, but he also transformed the place in
Paniowce where the Heretic Academy was located into a stable. It
was founded by his uncle Jan, the Bracławski voivode, and he gave
the printing house and heretical ministers in it four thousand
every year. Annual Society. Then he armed his hand against the
enemies of the motherland by [p. 437] sixty and some years to old
age and 88. fighting incessantly, an example seldom practiced,
forty-six times he stood for his fatherland and freedom for his
health and blood: to say that he was not always with the same joy
was, but always with a big heart and mind. Pod Guzowem vs.
Rokoszanie, his first field; then in Wallachia with his uncles,
their victorious fame and their warlike needs, an inseparable
companion; at Smolensk against Moscow, at Chocim and Cecora against
the Turks, at Bussa with Żółkiewski, at Bar with Koniecpolski
against the Tatars, at Gorzdn against the Swedish king Gustaw, at
Niedźwiedziemi Beds, Borowica, Chmielnik, Zbaraż, Wiśniowiec and
Starczem, in front of Studzienica against Abazy Basha, already a
captain, already a colonel, already a regiment, laid his breasts
for his fatherland. Having crossed the Dniester, he defeated a
large number of Tatars, he freed the slave taken from them, fifteen
thousand, and captured their chiefs. After all these and many other
campaigns, he thought, a warrior of sixty, enjoying his years and
health, had retired from the army to begin a quiet life in his
home; So, when he goes to Lviv, including a simple kmiotek near the
road, plowing a field, digging up an iron mace, he takes it to
Stanisław to take it, asks him to take it, accepts miles and
pleases the peasant the least Expecting that he will guess another
with jurisdiction, she eventually had as much as she already had at
her age. Having overcome his hope given by Kazimierz Król,
Lanckoroński gave him the mace in Lviv after Kalinowski's fatal
death. This homeland, almost fallen into the abyss, the happy save,
or persistently all misfortune upon it, planned its fate; and
first, after the defeat of Batowska, the Ruskie and Volhynia
Voivodeships, after gathering our survivors, uncovered the Cossack
uprising near Zborów, and then and Zbaraż Jan Kazimierz Król from a
difficult time Bazyli Szeremet, which he previously at hit
Ochmatów, near Cudnów, he was hit on the head by Cudnów, he
liberated the camp and the army, memorable and today Victoria; a
quarter army from Charles the King of Sweden to his own lord, Jan
Kazimierz, ripped off the Swedes, cutting them out at Lublin and
rubbing his forces well elsewhere. Rakote, who agreed to our
annihilation with the Swedes after suffering a heavy defeat and
barely sparing his life. To Moscow, then with Jan, [p. 438]
Kazimierz entered, He has reaped a triumphant harvest: he stopped
fighting instead of living, that is, in 1667. After his death in
Pidhaitsi, he awaits the last day there. He soon showed himself to
his confessor, from whom he answered, as if asked; that one of the
things that helped save me was that I kept the army under great
discipline. He was the first chamberlain of Podolsky, Constit.
1623. fol. 10. later the castellan of Kamieniec, soon the voivode
of Bracław, from which he moved to the presidency of the Podolskie
Voivodeship, from Podolskie to Kijowskie, from Kijowski and finally
to Krakowskie, as I argued in the first volume. And he died in the
least uninterrupted way, and he said to those who asked him: I do
not fear death, for I have sought it on so many occasions for God
and my homeland. When he died, he held the crucifix in his hand so
tightly and pressed it to his chest that if they wanted to take it
out after death, there was no way they could do it before an hour
and by force. He shared a lifelong friendship with his first wife,
Zofia Kalinowska, a daughter of General Podolski, and his two
daughters Powiła, of whom Elżbieta, with whom Elżbieta first lived
with Hieronim Sieniawski, a field writer from the Crown, and a
repeated marriage , with papal dispensation, with her family
brother, Jędrzej Voivode of Bracław, Confederation of Saint
Bernards in Usiatyn. The second, Anna, also had two husbands, the
first Zygmunt Ostroróg, the starost of Rohatyn, the second,
Maksymilian Przerębski, the voivode of Sieradz; There were three
sons of the same Kalinowska: Jędrzej, Prokop and Feliks, but Prokop
died at a young age, unmarried, in the eyes of his father, a blow
from an icicle torn from a gutter. The other was married to Anna
Mohylanka, a Wołoska peasant woman who had three husbands before
him, the one whom he persuaded before her death from schism to
unity with the Roman Church that she had done it in her; but there
were no descendants with her. This gentleman has always asked for
God's glory with true zeal; so much so that he was willing not to
feast on his blood if it seemed to him that it deviated in any way
from God's law. The church in Kamieniec Podolski, which was already
in decay, was removed and restored, where part of the town
fortifications were erected, which the institution from 1667
gratefully remembered. 16. He founded a chapel in Pidhaitsi. OO. He
bequeathed thirty thousand to the Discalced Carmelites; and
generously kind to some of our colleges. At the Holy Mother in
Częstochowa, his mace, planted with precious stones, with a bond
for favors rendered, he exposed. Stanisławów in Pokut [p. 439] he
founded after his name. Yet he was generous with his cavalry in his
well-deserved homeland, so that the royal estates bestowed on him
by royal grace never long played in his hands, to share his wealth
with ailing soldiers and the overworked; what the great Hetman
Jabłonowski eagerly admitted about him; He liked to punish the more
diligent, because he was pleasant and cheerful with others,
accessible to all: it was the affection for him that attracted
everyone, that he seemed to breathe only sincerity, with every
truth he walked without hypocrisy, and he often became that Word
Revera used, for that the military called him Revere. Kochow wrote
about him. Climate. in many places, Potocki Centur. virus. In
order. Yet he was generous with his cavalry in his well-deserved
homeland, so that the royal estates bestowed on him by royal grace
never long played in his hands, to share his wealth with ailing
soldiers and the overworked; what the great Hetman Jabłonowski
eagerly admitted about him; He liked to punish the more diligent,
because he was pleasant and cheerful with others, accessible to
all: it was the affection for him that attracted everyone, that he
seemed to breathe only sincerity, with every truth he walked
without hypocrisy, and he often became that Word Revera used, for
that the military called him Revere. Kochow wrote about him.
Climate. in many places, Potocki Centur. virus. In order. Yet he
was generous with his cavalry in his well-deserved homeland, so
that the royal estates bestowed on him by royal grace never long
played in his hands, to share his wealth with ailing soldiers and
the overworked; what the great Hetman Jabłonowski eagerly admitted
about him; He liked to punish the more diligent, because he was
pleasant and cheerful with others, accessible to all: it was the
affection for him that attracted everyone, that he seemed to
breathe only sincerity, with every truth he walked without
hypocrisy, and he often became that Word Revera used, for that the
military called him Revere. Kochow wrote about him. Climate. in
many places, Potocki Centur. virus. In order. and revised to also
share their own fortune; what the great Hetman Jabłonowski eagerly
admitted about him; He liked to punish the more diligent, because
he was pleasant and cheerful with others, accessible to all: it was
the affection for him that attracted everyone, that he seemed to
breathe only sincerity, with every truth he walked without
hypocrisy, and he often became that Word Revera used, for that the
military called him Revere. Kochow wrote about him. Climate. in
many places, Potocki Centur. virus. In order. and revised to also
share their own fortune; what the great Hetman Jabłonowski eagerly
admitted about him; He liked to punish the more diligent, because
he was pleasant and cheerful with others, accessible to all: it was
the affection for him that attracted everyone, that he seemed to
breathe only sincerity, with every truth he walked without
hypocrisy, and he often became that Word Revera used, for that the
military called him Revere. Kochow wrote about him. Climate. in
many places, Potocki Centur. virus. In order. He went with the
truth without hypocrisy and often used the word Revera, hence the
military nicknamed him Revere. Kochow wrote about him. Climate. in
many places, Potocki Centur. virus. In order. He went with the
truth without hypocrisy and often used the word Revera, hence the
military nicknamed him Revere. Kochow wrote about him. Climate. in
many places, Potocki Centur. virus. In order.



Jędrzej na Stanisławów,
castellan of Kraków, field hetman of the crown, Halicki,
Kołomyjski, Leżajski, Wyzgrodzki staroste, elder son of Stanisław,
Kraków voivode and grand hetman; Before that he was flag-bearer of
the crown, then governor of Kyiv, then governor of Kraków and
finally castellan of Kraków. Following in the footsteps of his
father, from an early age he took up arms against the enemies of
his homeland, almost always with his father, but especially in
Miracle. And with John III. Chocimska, Żórawińska and other
victories of that time, his bravery, goods were his obvious
witnesses. When King John went to Vienna to help this city besieged
by the Turks and in it almost all of Europe, the loss of his
fearing castellan, as experienced in himself, whether in advice or
courage, made the vice-regime by a diploma, and in his own care ,
he dropped his home, how happy hey hey during his treatment, not
only without loss, but also with our gain; because he gave out the
Turks from Jazłowiec, Usiatyn, Czortków, Jagielnica so much that
they had to crush only within the walls of Kamieniec Podolski; and
when the Tartars unexpectedly fell in Volhynia, and the whole
country from Lubartów to Zasław was plundered by the castellan,
after learning of this, the castellan took over the belts, so he
smashed the enemy some, forced some to flee, and took away the
crops and freed the people from the Tatar chains. Thankfully, King
Jan, after returning from Vienna with a victory, presented Jędrzej
to Mikołaj Sieniawski with a field club. The republic wrote in its
constitutions of 1685 the perpetual memorial with praise of his
chivalrous works in Podolia, Wallachia, and the wake-up call, and
that forty thousand estates beyond his breasts, as beyond the wall
that stands against these [p. 440] he launched a campaign in her
defense, ordering her to calculate hibernation. Fortified at his
expense by Stanisławów in Pokucie, with great convenience and
necessity of this kingdom, the constitution of 1676 reminds. 42.
established, founded and awarded a college there, to which he was
assigned after his death. OO. He bestowed eternal times on the
Dominicans Sniatyński, Uroczyszcze, Potoczek, which was approved by
the Constitution of 1685. fol. 16. The Church of the Same Fathers
in Halicz, formerly of St. Jacek was founded, and then, by the
force of the times, so disillusioned that no trace of him remained,
he led him out of the foundation; and for their monastery, certain
lands of the same Starostei, he asked King John Casimir, on which
the constitution of 1667. fol. 36. The Monastery in Kołczyn, or as
it is now called, in Józefów and the Church of O0. It was issued to
the Saint Bernards under the title of Corpus Christi in 1691 and
transposed into eternity in 1691. He was buried in Stanisławów. He
was associated for life with Anna Rysińska of the Leszczyc Coat of
Arms, castellan of Kruszwica, born in Firlejówna; this daughter
gave him a daughter, Katarzyna, who first lived with Ludwik
Wielopolski, the butler of the crown, the Starost of Kraków, after
him, with Franciszek Donhoff, the Starost of Wiślicki, after him
with Lamot General Saski; and two sons, Stanisław and Józef. Of
these, Stanisław, the Starost of Halych, was the royal captain
during the Jubilee of Pope Innocent XI. In Rome. greeted, Saint
Vincent the Martyr, he received his body as a sign of the affects;
It was an incompetent fairy, in this holy gift that Stanisław
himself, while protecting the holy faith, had his own blood with
life and shed. From Rome to France, and he rushed to Belgium, the
cord near the city of Bruxella, passing the rapid river, burning
the gunpowder in one fell swoop, he blew up and drowned all the
people on the ship with him; He alone and with the body of S.
Wincenty intact on a narrow heap, that is, the rim, was lifted and
placed, not without God's special providence upon him and the care
of St. Martyr. Returning to its homeland from there, it was held at
the court of Jan III. As a two-time deputy, he had already aroused
great hopes at general meetings; but when he met Jan III. went to
Vienna. He sent the Turks, there he jumped on the first fire with
his father's banner and fell bravely, to the regret of King John
and the Duke of Lorraine: his body was taken to Poland and buried
in Stanisławów. he dismissed and drowned all the people of that
ship who traveled with him; He alone and with the body of S.
Wincenty intact on a narrow heap, that is, the rim, was lifted and
placed, not without God's special providence upon him and the care
of St. Martyr. Returning to its homeland from there, it was held at
the court of Jan III. As a two-time deputy, he had already aroused
great hopes at general meetings; but when he met Jan III. went to
Vienna. He sent the Turks, there he jumped on the first fire with
his father's banner and fell bravely, to the regret of King John
and the Duke of Lorraine: his body was taken to Poland and buried
in Stanisławów. he dismissed and drowned all the people of that
ship who traveled with him; He alone and with the body of S.
Wincenty intact on a narrow heap, that is, the rim, was lifted and
placed, not without God's special providence upon him and the care
of St. Martyr. Returning to its homeland from there, it was held at
the court of Jan III. As a two-time deputy, he had already aroused
great hopes at general meetings; but when he met Jan III. went to
Vienna. He sent the Turks, there he jumped on the first fire with
his father's banner and fell bravely, to the regret of King John
and the Duke of Lorraine: his body was taken to Poland and buried
in Stanisławów. God and Protection of the Holy Martyrs . Returning
to its homeland from there, it was held at the court of Jan III. As
a two-time deputy, he had already aroused great hopes at general
meetings; but when he met Jan III. went to Vienna. He sent the
Turks, there he jumped on the first fire with his father's banner
and fell bravely, to the regret of King John and the Duke of
Lorraine: his body was taken to Poland and buried in Stanisławów.
God and Protection of the Holy Martyrs . Returning to its homeland
from there, it was held at the court of Jan III. As a two-time
deputy, he had already aroused great hopes at general meetings; but
when he met Jan III. went to Vienna. He sent the Turks, there he
jumped on the first fire with his father's banner and fell bravely,
to the regret of King John and the Duke of Lorraine: his body was
taken to Poland and buried in Stanisławów.



Józef in Stanisławów,
Zbaraż and Niemirów, Voivode of Kyiv, Warsaw, Halicki, Śniatyński,
Leżajski Starost, Grand Hetman of the Crown, second son of Jędrzej
[p. 441] the castellan of Cracow and the hetman, born for knightly
works; for of them became a lord in all parts of the world, and a
bachelor among the most illustrious warriors of great heart against
the Swedes at Cracow in his three hundred, with his great name and
glory of good heart; from there to the Ukraine, where the Cossack
uprising reigned, he went with his men and did not leave the field
until he had crushed the Cossack uprisings with his victorious
saber, not caring about his own impetuous subjects: for this the
Constitution 1703. Fol . 24. says this about him, Yavneh to the
Polish world, from the great ancestors of W. Józef in Stanisławów
Potocki, the governor of Kyiv, the starost of Halych, merits, etc.
Near Kalisz, Koniecpol and others, since fate of Mars does not
always roll happily, however, it is certain that he has done his
duty as a good leader and bachelor everywhere. He twice stood
before the Crown Tribunal, once in 1700 and the second time in
1723. The supreme regimentation which placed the deceased Hetman
above the Crown Army for the deceased's absence became the
slightest loss of a fortune or great promises, without mentioning
the Paying attention to these efforts and merits, he took from
Augustus III. King of Poland with large crowned clubs. During the
recent Moscow war with the Turks, who had swept the borders into
Poland, he happily raised such twisted sides until he had led them
both out and defended them from ultimate ruin. Stanisławów,
stronger than his father, with better manners, he armed the city
with ramparts and ammunition at great expense, decorated the town
hall with a shapely tower and paved the city with cobblestones. He
allowed our college to sit there, and as a founder he helped grow
with the bounty of the Lord; Monastery of the OO. The Saint
Bernards in Józefów were built by their father on a burnt down tree
and the church and monastery built from scratch. Also in Zbaraż the
church stood almost to its foundations after the destruction of the
first one in Turecczyzna, the same church fathers. The Trinity
Fathers were founded by the monastery there and in Krotoszyn in
Greater Poland; The Church of the Holy Mother in Piasek near
Tomaszów was built from scratch and decorated with towers, and he
led the Trinitarian Fathers into it. His first wife Wiktoria
Leszczyńska of the coat of arms of Wieniawa, Voivode of Podlasie,
born to Princess Wiśniowiecka, this daughter, Zofia, worked first
with Adam Śmigielski, the Starost of Gniezno, a famous warrior,
then with Piotr Dominik Kosakowski, the Castellan of Podlasie, died
in 1729, and their son Stanisław, about whom I will speak shortly.
The second wife of Ludwik Mnischownn [p. 442] great marshal of the
crown, but you have no descendants from her. This great Senator and
Queen lives as I write this.



Stanisław, in Stanisławów,
Zbaraż and Niemirów, voivode of Smolensk (whose chair sat after
Zamość in 1736), Starosta of Halicki, Kołomyjski, etc. Son of
Józef, voivode of Kyiv, grand hetman of the crown of Wiktoria
Leszczyńska. There was hardly a Seym for whom he would not defend
the homeland of good and freedom, only with the dignity of a
senator. He was the Marshal of the Radom Commission in 1723. And as
the son of the great hetman, he sometimes became a regiment for the
army of the Crown General in his place in the turbulent times of
revolutions and adventures, which became more difficult for his
fatherland, to the satisfaction of all. Twice he renewed his
marriage vows. For the first time with Marianna Łaszczowska,
Voivode Bełska, whose daughter Anna, then still a virgin, and son
Antoni, Starost of Kołomyjski, was a member of the crown army until
the Sejm 1740. and Augustus III. King of Poland: who in the same
year entered into a lifelong friendship with Marianna Czapska,
daughter of Jan Anzgar, Grand Treasurer of the Crown, in Warsaw,
with a more peculiar distinction of the act than, or with her frail
health, the Austrian Queen of Poland Augustus III. the woman, with
her own hands in a rich crown for the wedding, took his bride, and
Jan Lipski, the cardinal, the bishop of Kraków, with the support of
many Polish pastors, with significant competition from senators, he
married her in the Warsaw Collegiate Church, in the presence of two
Polish queens, took the place of his Queen Mother. After this act,
to follow in the great footsteps of his ancestors, how many years
young he left foreign lands to study the customs. The second time
Stanisław, the Smolensk Voivode renewed his vows with Helena
Zamojska, the Smolensk Voivode, a lady of great qualities and
virtues, she leaves him these times as I write this, sons, Ignacy,
Michał, Xawier and daughters, children of great hope; and as with
his wife, our "gracious and generous" law, besides the favors
rendered especially to the Stanisławów College and the Church, they
even proclaim the names of worthy descendants.



Stanisław, the voivode of
Smolensk, later attacked the Kyiv voivodeship and finally the
Poznań voivodeship. From the first wife of Łaszczowny daughter Anna
married Franciszek Potocki, the voivode of Kyiv. Son Antoni,
married to Czapska, Treasurer of St. Cor. he died young abroad.
From the second wife of Helena Zamojska, the Smolensk voivode,
Stanisław had daughters: N. behind the Moszyński crown table -
Ludwik behind Cetner, voivode from Bełski - N. behind Pociej [p.
443] Lithuanian guardian: and sons: Wincenty, eunuch of the Cor.
the Staroste of Lublin, took the first Urszula Zamojska, the Podole
voivode, the niece of Stanisław Augustus the King, but this
marriage broke up - 2 to the Mycielska voivode of Inowrocław. -
Franciszek unmarried. - Piotr, the starost of Śniatyn, died young
and unmarried. - Józef Schneider the Kronstarost from Leżajsk, from
the Ossolińska wojewodzianka Wołyńska he left descendants: a
daughter after Jan Hr. Krasicki and his sons Seweryn took
Sapieżanka, Chancellor of Lithuania - Jan, Princess Julia
Lubomirska, Marshal of the Krondorf. -Krasicki.



Feliks Kazimierz in
Pidhaitsi and Krystynopol, Castellan of Kraków, Grand Hetman of the
Crown, Starosta Krasnostawski, Sokalski, Robczycki, Truchacki,
Niziński, Stanisław's second son, Kraków Voivode and Grand Hetman,
before that he was the First Deputy of the Crown, with whom he was
Marshal election of the deputy king's chamber Michael was taken in
1669 by the province of Sieradz, from which he moved to the
province of Krakowskie, according to the descent of his brother
Jędrzej he received a smaller club, the big one after that
Jabłonowski, and with the Kraków castellany, but in two months he
left the world in farewell in 1702. Krystynopol complex. Lord who
regrets neither his wealth nor his blood for his country; Fortune,
when he set up numerous army calculators for his defense, raised a
whole regiment of infantry from his coffers, when he dragged the
Presidium to Niewirów, He was surrounded by a far more powerful
enemy, resisted for a long time, but with greater force broke,
sometimes beaten, partly captured, Konstyt recalls. 1676. fol. 43.
Blood when he willingly gave them for her on so many occasions;
Moscow fought at Cudnow, mixed with simple soldiers: with
Lubomirski Jerzy, the Marshal of the Hungarians, with Czarnecki,
Moscow and the Cossacks, and with Jan III. Turks at Chotyn and
Vienna; in the vicinity of Niewirów, Komarzyn, Kałusza he defeated
the Tatars. At Chocim with his brother Jędrzej he took away the
bridge and the road from the fleeing Hussein Basha. Voronkowo was
stormed near by the Cossacks by his soldier, who as a reward for
bravery received with his eternal right Jan Kazimierz, the king of
Poland. Near Pidhaitsi, in a small number of his own, he not only
expelled the Tatars from the city, but also laid them down with his
strength. He defeated two thousand of his own at Międzyrzecze,
twenty thousand Cossacks with a victorious saber. Andre Treterus.
Knowing that he had all this favor from God's hand, and knowing
himself full of gratitude for it, he repaired some of his churches
on earth and built new ones for them, like the Church of the
Fathers in Rubieszów. Dominicans, in Krystynopol [p. 444] Monastery
and Church of the Fathers. He founded the Saint Bernards under the
title of S. Spirit in 1695. His love of completing the factory
prevented death, and he founded this town after his wife's name:
two churches and a convent were built in Luciński's Starostei, in
Sokal the nuns of S. Brygida, with the brotherhood of St. He
founded Joseph and provided the proceeds with his wife. The first
relationship he entered into was with prenuptial agreements with
Krystyna, daughter of Jerzy Lubomirski, Grand Marshal and
Kronfeldhetman; She was, as mentioned above, a lady with more
peculiar virtues, the founder of our Krasnostawski College, from
whom four sons: Michał, Józef, Stanisław and Jerzy, and daughter
Marianna, who first married Stanisław Jabłonowski, the crown
prisoner of the camp, then Adam To Tarł, the Lublin Voivode, after
whom, after being widowed, she poured herself out to the glory of
God, for whom she multiplied several Masses every day, kneeling on
marble, even in the most severe frosts, she listened, and after her
Having lost strength and the ability to kneel, she grew ever more
eager to worship her, so steadfast that she would rather forfeit
her own health than the slightest loss of divine glory; she did not
leave poverty without alms, she spent her strength on churches and
monasteries, the Krasnystaw Church was uncovered by her mother, a
large part of the interior decoration, her charities should; our
quorum there, an everlasting bond before God, for the auction of
the endowment and favors generously rendered annually. Our Lviv
College and its church suffered from her generosity as she showered
it with alms more than once and adorned the church with an
apparatus for the rich and enriched the church with an example
dearer than gold; but I leave the virtue and piety of this lady to
another historian. The second relationship, Feliks castellan, was
Konstancja Róża Łosiowna, a Malbork voivode, but it was a childless
marriage. and by an example more precious than gold has enriched
them; but I leave the virtue and piety of this lady to another
historian. The second relationship, Feliks castellan, was
Konstancja Róża Łosiowna, a Malbork voivode, but it was a childless
marriage. and by an example more precious than gold has enriched
them; but I leave the virtue and piety of this lady to another
historian. The second relationship, Feliks castellan, was
Konstancja Róża Łosiowna, a Malbork voivode, but it was a childless
marriage.



Michał in Sędziszów and
Czerlenica, Voivode of Wołyński, and before that Field Clerk of the
Crown, Starost of Krasnostawski and Sokalski, first son of
Castellan Felix of Kraków and Hetman, Marshal of the Crown
Tribunal, he is 1696 and 1722 During this period the Lord defined
for the Faith the zealous, self-confident heretics, and a memorable
decree the Orthodox Church. The churches, Sokalski OO, are
witnesses to his generosity to God. Bernardynów and our
Krasnostawski, adorned in large part by his efforts, a miracle in
Wojsławice: a bricked-up altar in Sokal, the Mother of God famous
there by miracles, silver, with a large Spezha [p. 445] issued; a
crown of gold, diamonds and precious stones, estimated at one
hundred and twenty thousand poles, for the head of the Mother of
God at his expense, made and studded with the coronation of this
image in 1724. decorative, rich, It ended pompously from its box:
having brought the Church of Sendziszów from its foundation to the
perfection in which we see it now, it lifted it up. OO. There he
founded the Capuchins in Sendziszów. Coffins - two tin coffins with
a more peculiar work for his mother and wife, in which he placed
their bodies under a marble stone. His homeland was also honored by
his works: because at a young age he spent an intrepid heart of
Pidhaitsi Tatars with his father, there, having trained his hand,
showed what he could, and on many other occasions, as a Swede,
Moscow and Cossacks he had happily fought in more than one place.
During the general confederation, when the other hands were
lowered, he and Ledochowski's Marshal stood relentlessly in defense
of his homeland liberty; for whom he has suffered considerable ruin
in his property at the hands of the enemy, and devastated by fire.
Marshal of the Volhynia Voivodeship elected during the complicated
interregnum after the death of Augustus II, who respects nothing
for the old years, for the first time for work, for the occasion;
he killed 1,500 in Kremenets and several hundred in other places.
His first wife, Zofia, Stefan Czarniecki, a field clerk from the
Crown, had two sons. Feliks Starosta Krasnostawski, to whom
Marianna Daniłowicz, who gave birth to Starosta Parczewska, had
three daughters, Humbelina, Elżbieta and Katarzyna, and a son
Michał, but the child was buried as a child. The second, Xawier,
the governor of Sokalski, who with Elżbieta Branicka, the voivode
of Podlasie, coat of arms of Gryf, died childless in 1731. The
second wife of Michał, the voivode, Marcjanna Ogińska, the Witebska
voivode, son of Antoni and daughters Teresa, Krystyna, Marianna and
Anna. elected Marshal of the Volhynia Voivodeship, who respects
nothing for old years, for the first time for work, for the
occasion; he killed 1,500 in Kremenets and several hundred in other
places. His first wife, Zofia, Stefan Czarniecki, a field clerk
from the Crown, had two sons. Feliks Starosta Krasnostawski, to
whom Marianna Daniłowicz, who gave birth to Starosta Parczewska,
had three daughters, Humbelina, Elżbieta and Katarzyna, and a son
Michał, but the child was buried as a child. The second, Xawier,
the governor of Sokalski, who with Elżbieta Branicka, the voivode
of Podlasie, coat of arms of Gryf, died childless in 1731. The
second wife of Michał, the voivode, Marcjanna Ogińska, the Witebska
voivode, son of Antoni and daughters Teresa, Krystyna, Marianna and
Anna. elected Marshal of the Volhynia Voivodeship, who respects
nothing for old years, for the first time for work, for the
occasion; he killed 1,500 in Kremenets and several hundred in other
places. His first wife, Zofia, Stefan Czarniecki, a field clerk
from the Crown, had two sons. Feliks Starosta Krasnostawski, to
whom Marianna Daniłowicz, who gave birth to Starosta Parczewska,
had three daughters, Humbelina, Elżbieta and Katarzyna, and a son
Michał, but the child was buried as a child. The second, Xawier,
the governor of Sokalski, who with Elżbieta Branicka, the voivode
of Podlasie, coat of arms of Gryf, died childless in 1731. The
second wife of Michał, the voivode, Marcjanna Ogińska, the Witebska
voivode, son of Antoni and daughters Teresa, Krystyna, Marianna and
Anna. the first for untimely, for the work, for the occasion; he
killed 1,500 in Kremenets and several hundred in other places. His
first wife, Zofia, Stefan Czarniecki, a field clerk from the Crown,
had two sons. Feliks Starosta Krasnostawski, to whom Marianna
Daniłowicz, who gave birth to Starosta Parczewska, had three
daughters, Humbelina, Elżbieta and Katarzyna, and a son Michał, but
the child was buried as a child. The second, Xawier, the governor
of Sokalski, who with Elżbieta Branicka, the voivode of Podlasie,
coat of arms of Gryf, died childless in 1731. The second wife of
Michał, the voivode, Marcjanna Ogińska, the Witebska voivode, son
of Antoni and daughters Teresa, Krystyna, Marianna and Anna. the
first for untimely, for the work, for the occasion; he killed 1,500
in Kremenets and several hundred in other places. His first wife,
Zofia, Stefan Czarniecki, a field clerk from the Crown, had two
sons. Feliks Starosta Krasnostawski, to whom Marianna Daniłowicz,
who gave birth to Starosta Parczewska, had three daughters,
Humbelina, Elżbieta and Katarzyna, and a son Michał, but the child
was buried as a child. The second, Xawier, the governor of
Sokalski, who with Elżbieta Branicka, the voivode of Podlasie, coat
of arms of Gryf, died childless in 1731. The second wife of Michał,
the voivode, Marcjanna Ogińska, the Witebska voivode, son of Antoni
and daughters Teresa, Krystyna, Marianna and Anna. Daughter of
Stefan Czarniecki, field writer, of whom two sons remained. Feliks
Starosta Krasnostawski, to whom Marianna Daniłowicz, who gave birth
to Starosta Parczewska, had three daughters, Humbelina, Elżbieta
and Katarzyna, and a son Michał, but the child was buried as a
child. The second, Xawier, the governor of Sokalski, who with
Elżbieta Branicka, the voivode of Podlasie, coat of arms of Gryf,
died childless in 1731. The second wife of Michał, the voivode,
Marcjanna Ogińska, the Witebska voivode, son of Antoni and
daughters Teresa, Krystyna, Marianna and Anna. Daughter of Stefan
Czarniecki, field writer, of whom two sons remained. Feliks
Starosta Krasnostawski, to whom Marianna Daniłowicz, who gave birth
to Starosta Parczewska, had three daughters, Humbelina, Elżbieta
and Katarzyna, and a son Michał, but the child was buried as a
child. The second, Xawier, the governor of Sokalski, who with
Elżbieta Branicka, the voivode of Podlasie, coat of arms of Gryf,
died childless in 1731. The second wife of Michał, the voivode,
Marcjanna Ogińska, the Witebska voivode, son of Antoni and
daughters Teresa, Krystyna, Marianna and Anna.
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The noble Polish family Alfred.

Die adlige polnische Familie Alfred.






